



# Imperio

ANO XVI NUMERO 4.991 ZAMORA, JUEVES 3 DE JULIO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Ruiz Jiménez hace una exposición de la ley sobre Enseñanza Media

### Sánchez de Muniaín amplió otros detalles del proyecto

MADRID, 2.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez hizo ayer dos exposiciones de las líneas generales del proyecto de ley de Enseñanza Media. En el Círculo de Estudios de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas habló por la tarde. Por la noche, invitó a una cena al ministro de Información y a los directores de periódicos y agencias informativas de Madrid. Asistieron también el subsecretario de Educación Nacional, los directores generales de Enseñanza Universitaria y Media, el rector de la Universidad de Madrid y el vicesecretario de Secciones del Movimiento, señor Pradera. El ministro expuso a los reunidos tanto en el Círculo de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas como a los directores de periódicos las líneas fundamentales del proyecto de ley de Enseñanza Media que, en virtud del Convenio con la Santa Sede y dada la confesionalidad católica del Estado español ha sido aprobada por la Conferencia Metropolitana y por la Secretaría de Estado de Su Santidad por tratarse de una materia también de competencia de la Iglesia.

El director general de Enseñanza Media señor Sánchez de Muniaín, también expuso otros detalles del proyecto ahora sometido al plazo para la presentación de enmiendas. Por razón de los plazos reglamentarios no parece que pueda ser sometido a la próxima sesión de Cortes. La ley se ordena fundamentalmente a la defensa de los derechos de los educandos que son los niños hoy agobiados por un exceso de materias. Además de la enseñanza oficial y la de centros de la Iglesia, de Patronatos y privados, queda autorizada la enseñanza libre, la cual deberá realizarse después. Los Centros de Enseñanza Media no oficiales serán agrupados en colegios autorizados elementales, colegios reconocidos elementales, colegios autorizados superiores y colegios reconocidos superiores. Las Asociaciones de Padres de Alumnos serán reconocidas por el Estado e intervendrán en la vida de los centros con voz y voto. Un diez por ciento de los alumnos de todos los centros serán becarios del Estado. Además, habrá alumnos externos en el número que se determina. En los centros de carácter no oficial intervendrán por el Estado podrá el Ministerio de Educación Nacional determinar los límites máximos del coste de las enseñanzas oído el Consejo

jo Nacional de Educación y la Jerarquía eclesiástica cuando se trate de centros docentes de la Iglesia.—Cifra.

### Los perros, antes que los demócratas

Un factor de Illinois, que acaba de fallecer, ha dejado sus bienes, valorados en cerca de 2 millones de pesetas, a sus 18 perros. Su abate testamentario ha sido encargado de velar por el confort de los animalitos. Cuando haya muerto el último perro, lo que sobre será entregado a la Caja del partido demócrata.

## Normas sobre el cultivo de la vid

### Medidas para evitar posibles crisis por excesiva producción

MADRID, 2.—En vías de normalización de la importante producción vitivinícola de nuestro país y ante el temor de que puedan sobrevenir las crisis tan comentadas en épocas anteriores el Ministerio de Agricultura quiere prevenir dentro de su esfera de acción, las posibles consecuencias de carácter económico que lleva aparejadas la excesiva producción que pueda presentarse. En este sentido, acaba de firmarse con fecha treinta de junio una orden ministerial, por la cual se refuerzan las medidas encaminadas a evitar la aplicación de los vinedos en aquellas superficies aptas para otros cultivos esenciales para nuestra alimentación, así como las prohibitivas referentes a plantaciones de vid en otros terrenos, inclusive en los de regadío, para los cuales se han dictado normas por la Dirección General de Agricultura, a través de las Jefaturas Agronómicas, mediante la Orden ministerial de 9 de junio de 1948, cuya vigencia mantiene la ahora dictada. Se establece un régimen de

sanciones más riguroso, a base de cinco mil pesetas por Ha. como mínimo en secano y 10.000 en regadío, sin perjuicio de llegar al arranque de la plantación, pudiéndose reducir el importe de la multa al diez por ciento cuando dicho arranque se realice voluntariamente. Recaba la mencionada disposición la ayuda de los alcaldes a los que se impone la obligación de que colaboren en la incoación de los oportunos expedientes con la mayor eficacia. Estas medidas van encaminadas a impedir que los descensos de precios por superabundancia de cosechas, se agraven con el aumento de superficies de plantación atajando de raíz este mal. El Ministerio de Agricultura estudia en el momento presente el acuerdo con los organismos dependientes de otros Ministerios que regulan la totalidad de la economía vitivinícola. Las medidas que conducen a paliar las situaciones que puedan presentarse, las cuales zbarcarán, como siempre cuanto se relaciona con el consumo interior, con la exportación y el mejor aprovechamiento de nuestro suelo.—Cifra.

## El Gobierno francés volverá a examinar el caso Duclos

### Para ver si puede llevarlo de nuevo a la cárcel

PARIS, 2.—El Gobierno francés ha decidido hoy volver a examinar el caso del dirigente comunista Jacques Duclos, para ver si debe pedir a la Asamblea Nacional que se levante la inmunidad parlamentaria. El portavoz del Gobierno, Raymon Marcellin, dijo a los periodistas después de una reunión del Gabinete, que el Gobierno abrirá un nuevo expediente contra el dirigente comunista, cuya libertad fue decretada ayer por un tribunal parisiense por considerar que "había dudas" de que hubiera sido sorprendido en flagrante delito contra la seguridad del Estado. En consecuencia, Duclos no podrá volver a ser encarcelado si no se levanta la inmunidad parlamentaria.—Efe.

a Duclos que es la siguiente: 1) El Tribunal dispuso que aunque había "algunas" pruebas de que Duclos fué sorprendido en flagrante delito, había "dudas", sobre las circunstancias. 2) Por su decisión de mantener en la cárcel al director de "L'Humanité" André Stil, el Tribunal ha reconocido que, en efecto, ha habido un complot contra la seguridad del Estado que es la acusación formulada contra Stil. 3) Si Duclos no hubiera sido diputado hubiera seguido en la cárcel acusado de conspirar contra la seguridad del Estado, pero como diputado goza de la inmunidad parlamentaria y sólo puede ser detenido en flagrante delito y esto es lo que considera el Tribunal que no ha quedado probado claramente. El portavoz del Gobierno Marcellin advirtió que en el asunto del "complot", contra la seguridad del Estado, todavía no se ha dicho la última palabra.—Efe.

MOTIVOS  
PARIS, 2.—En la reunión del Gobierno francés el ministro de Justicia bosquejó la situación que se ha planteado a consecuencia de la decisión judicial de poner en libertad

## Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el día de hoy a la siguiente audiencia militar: Excmo. señores don Andrés Saliquet Zumeña, teniente general en reserva; don Rafael Estrada Arrazi, almirante; don Alvaro Sueiro Villarino, teniente general; don Luis Bermúdez de Castro y Tomás, teniente general honorífico; don Julio Ríos Anguso, general de división del Aire en reserva; don Manuel Coco Rodríguez, general de división; don Luis Armada de los Ríos, general de división; don Alfredo Galera Paniguga, general de división; don Pedro Pimentel Zayas, general de división; don Benigno González Aller y Acebal, vicealmirante; don Luis Alonso Muñoz, vicario general castrense; don Manuel Larruga Rodríguez, general de división; don José María Vázquez de Castro y Baralt, general de brigada honorífico de Artillería de la Armada; don Luis Luque Centa, general de brigada del Aire; don José Contaner Canet, general de brigada de Infantería; don Ovidio Fernández Rodríguez, inspector médico de segunda clase; don Cecilio Oliver Sobera, general de brigada de Infantería; don José Aranz Contrado, general de brigada de Infantería, acompañado de su hermano Antonio; don Manuel Medina Santamaría, coronel de Infantería y S. E. M.; don Alfredo Guizarro Alcócer, capitán de Navío; Excmo. señor don Angel Salas Larrazabal, coronel del arma de Aviación; don

Marino Garrido Noriega, coronel médico; don José Alfaro Páramo, coronel de Infantería y don Ramiro Lago García, teniente coronel de Estado Mayor.

### AUDIENCIA CIVIL

Comandante del barco argentino "Payradon", acompañado del ministro consejero de la Embajada argentina; Rvdmo. monseñor Niu, obispo de Yang, Formosa, acompañado de las señoras doña Elena Chang, directora de la Guardia Chai Sing en Taipéi, y señora Ajén y del P. Vicente Lin, vicario general de los PP. Dominicos; doña María Ramón y Cajal, acompañada de su esposo don Ramón Urioste; almirante don Jesús María de Rotaache, subsecretario de la Marina Mercante; don Alfonso Fisovich, embajador de España en Ankara; don Mariano de Urzáiz y de Silva, director general de Turismo; don Víctor Pérez Santiesteban, diputado peruano catedrático de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad de San Marcos; don Paulo Tecla, periodista brasileño director del "Diário do Povo" "Jornal de Notícias", de Río; don Luis Filgueira y Alvarez de Toledo, procurador en Cortes y encargado de la Asesoría Jurídica Nacional de Sindicatos; don José Moreno Torres, conde de Santamaría de Babio; don Eduardo de Aznar; don Luis García Roo, delegado provincial de Educación Nacional de Navarra y don Ignacio Patac, ingeniero de Minas.

## Campeonato del Mundo de Vuelos sin Motor



MADRID.—La fotografía recoge la llegada al aeropuerto de Barajas de los pilotos australianos M. Waghorn y F. D. Hinville, que participarán en el Campeonato de Mundo de Vuelos sin Motor.

## El Consejo Nacional de Justicia y Derecho

El día 30 del pasado junio, se inauguró en Madrid el I Congreso Nacional de Justicia y Derecho, cuyas sesiones se prolongarán hasta el 5 del corriente mes.

La importancia de los temas a tratar, como la de las personalidades que toman en él parte, ha hecho que la convocatoria de este I Congreso despertara un interés extraordinario. La importancia que el mismo encierra, particularmente para los juristas españoles es patente, ya que podrán exponer sus opiniones sobre temas de palpitante interés en el campo del Derecho.

Con la asistencia y colaboración de todos, se pretende ofrecer el Poder Público soluciones con relación a ciertos problemas, aclarar conceptos e ideas en relación con las cuestiones que plantea la legislación del Movimiento y definir su personalidad y la de los organismos que la integran.

La presidencia de honor de este I Congreso la ostentan los ministros secretario general del Movimiento, de Justicia, de Trabajo, de la Gobernación, junto con el presidente de las Cortes.

La Delegación Nacional de Justicia y Derecho inició su existencia en las primeras horas de la mañana, habiendo sido el propio

José Antonio quien, en principio, dirigió los Servicios Jurídicos, cuya misión principal, por entonces, era la defensa de los camoristas perseguidos.

Las ponencias a desarrollar en este I Congreso, son de importancia suma. Y así, la primera Comisión se ocupará de estudiar "La brevedad en la administración de justicia y medidas a adoptar para obtenerla". La segunda Comisión tratará de "La personalidad jurídica de los distintos órganos del Movimiento". La ponencia tercera se referirá a la modificación de la ordenanza disciplinaria y de la Ley de conexión de jurisdicciones. La cuarta, desarrollará el tema "Los procedimientos de la jurisdicción laboral en relación con la asistencia jurídica al productor". Los temas encomendados a las Comisiones quinta y sexta, son

respectivamente: "Los recursos en interés de la ley, regulados en la de arrendamientos urbanos y de jurisdicción laboral" y "El principio de equidad en el Tribunal de Amparo Sindical". Un interesante tema ocupará a la ponencia séptima: "Incorporación de la mujer letrada a las funciones público-jurídicas". También la ponencia octava se referirá a problemas femeninos, pero en lugar de considerar a la mujer como profesional del Derecho, estudiará "La situación jurídica de la mujer en la familia y en determinados aspectos del Derecho Privado".

Tiene como enunciado la última ponencia el de "Creación de una escuela de práctica forense".

La importancia que revisten los temas a tratar en este I Congreso, es evidente, ya que los mismos, por abarcar aspectos tan íntimamente relacionados con la administración de justicia, actividad del Movimiento Nacional, jurisdicción del trabajador en su aspecto laboral, arrendamientos urbanos, Tribunal Sindical y, particularmente, las funciones público-jurídicas femeninas y problemas sociales a la mujer referidos, tanto representan en el robustecimiento de la vida social de la nación.

### No hay epidemia

LISBOA, 2.—La Dirección General de Sanidad anuncia que no tiene fundamento alguno ciertos rumores que han circulado de la existencia de una epidemia de parálisis infantil en la zona de Cascaes. En la que hace resaltar no se conocía un solo caso de tal enfermedad.—Efe.

### Toscanini y el curandero

ROMA. Toscanini, el más famoso director de orquesta del mundo, que sufre una dolencia en una rodilla acaudada hace 15 años, se está sometiendo en Roma al tratamiento de un individuo llamado "el mago de Nápoles", que cura mediante pases magnéticos.

Hace ya algunos años, Toscanini había recuperado la salud gracias a un curandero misterioso, asesinado por unos individuos que querían arrebatarle su secreto.

## Atrocidades comunistas

### Se espera un informe yanqui sobre la política de matanza seguida por rusos y chinos

WASHINGTON, 2.—Se espera para hoy mismo la publicación del informe de una comisión especial de la Cámara de Representantes que investiga sobre las atrocidades rojas. El informe —se asegura— culpa a los rusos de la matanza de quince mil polacos durante la segunda guerra mundial, y a los comunistas chinos de estar llevando a cabo la misma política de matanza de prisioneros con los norteamericanos que caen en sus manos en Corea. Pide al Congreso la creación de una Comisión Permanente de investigación de los crímenes comunistas en cualquier punto, sin excluir a Corea y al presidente Truman que traslade a las Naciones Unidas la acusación de la Comisión contra Rusia por las atrocidades cometidas por los polacos en la pasada contienda, con el fin de que la organización mundial haga comparecer ante ella erigida en Tribunal, al Gobierno soviético.—Efe.

ERROR DE INTERPRETACION  
WASHINGTON, 2.—El hecho de que los norteamericanos no informaran a Gran Bretaña de los recientes ataques aéreos sobre el río Yalu, fué consecuencia de un error de interpretación entre los organismos gubernamentales de los Estados Unidos, ha dicho en una conferencia de prensa el secretario de Estado accidental, David K. E. Bruce, confirmando la afirmación del secretario de Estado Dean Acheson. Agregó que no era de esperar que el hecho tuviera influencia alguna sobre las relaciones futuras entre el departamento de Estado y el Pentágono.—Efe.

### ACHESON EN RECIFE

RIO DE JANEIRO, 2.—El secretario de Estado norteamericano Acheson, llegó a Recife en el avión "Independence" del presidente Truman, procedente de Dakar. El tetramotor aterrizó a media tarde. Se espera que Acheson llegue a Río de Janeiro hacia las doce de la noche

# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## Notas de sociedad

UN buen amigo nuestro; muy apegado a las viejas costumbres, nos preguntaba hace varios días: ¿Por qué no publicáis en vuestro periódico más notas de sociedad? Es una pena. Yo recuerdo que antes, al empezar el verano, nos enterábamos por el periódico de cuándo y quiénes salían de nuestra ciudad a tomar las aguas de Panticosa o a veranear a San Sebastián...

Nosotros le argumentamos que las notas de sociedad no se habían desterrado definitivamente de nuestras páginas. Hace algunos días dábamos una brillante "puesta en largo" de una destacada señorita de la localidad y la reseña de los estudiantes que terminan brillantemente sus cursos del Bachillerato, amén de otras reseñas sobre bodas de cierto boato en las que la novia viste el clásico traje blanco tocado con velo de "tul ilusión".

Lo que sí es cierto que están en baja son las notas sobre veraneos. Y eso no es por culpa nuestra. Nosotros seguiríamos publicando con el mayor placer que "regresó de Madrid el notario A"; "que dió a luz felizmente la señora de B"; "que ingresó con destacada puntuación en la Academia Militar el joven zamorano C." Nuestra coartada se justifica con que ya no se envían "notas de sociedad" a las Redacciones de los periódicos.

Sin duda esto se basa en un fenómeno racional de la época. La sociedad, lo que entendemos por sociedad, es hoy menos estática, confidencial, limitada, visible que antes... Hace veinte o treinta años, los periódicos de cierto tono necesitaban un cronista de sociedad. Yo mismo, por lo menos, que un crítico de toros y más, desde luego que un crítico de teatro o de arte. Hoy, las plazas de cronistas de sociedad se han amortizado.

## Hoy comienzan los trabajos para llevar el agua al Sepulcro

Recibidos los materiales necesarios para la extensión de la red de distribución de agua potable hasta el barrio del Sepulcro, el señor alcalde comunicó ayer a los vecinos de dicha barriada que todo se hallaba dispuesto para comenzar las obras inmediatamente.

La noticia produjo en el Sepulcro general satisfacción habiéndose reunido ya los vecinos para acordar el comienzo de los trabajos hoy mismo. Así, pues, esta tarde, después de dejar sus trabajos habituales a las siete y media o a las ocho, se empezará a abrir la zanja desde Cabañales hasta el Sepulcro, labor que se realizará por prestación personal. Se instalarán dos fuentes, una frente a la Calera y otra junto a la iglesia.

## Accidente de trabajo

Cuando se hallaba picando piedra en las obras de los Salesianos el obrero Manuel García, vecino del barrio del Sepulcro resultó herido en el ojo derecho al saltarle el puntero. Fué asistido en una clínica de esta capital.

## Niño herido

Julián Alvarez de 12 años de edad, vecino de Morales del Vino, se cayó ayer, de un árbol hiriéndose en el brazo derecho. Traslado a Zamora fué asistido en una clínica.

## «Boletín Oficial»

El "Boletín Oficial" de la provincia publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobierno Civil.—Circular número 51 sobre juramentación de guardas.

Servicio de Ganadería.—Declarando oficialmente la existencia de la epizootia Fiebre aftosa en los ganados receptibles de los términos municipales de Losacio, Losacio, Cañizal, Guarrate, Castrillo de la Guareña, Castrogonzalo y Castronuevo.

Ministerio de la Gobernación.—Decreto de 17 de mayo de 1952 por el que se declara obligatorio el registro y matricula de los perros y la vacunación de los mismos por cuenta de sus dueños.

Otro de la misma fecha por el que se dispone la inspección y vigilancia de los establecimientos no oficiales de hospitalización, asistencia médica y quirúrgica en funcionamiento, a través de la Dirección General de Sanidad y de las Jefaturas provinciales de la misma.

Dirección General de Administración Local.—Disponiendo el nombramiento de secretario interino de Belver de los Montes, a don Emilio García García.

## PUBLICACIONES

### Revista «MUJER»

Todo el brillante desfile de la moda de este verano se brinda en las páginas de este número, que es un alarde de su tradición de lujo, buen gusto y selección de trabajos. Los originales que merecen señalarse en este número son: La crónica de la moda, por Simone Pascal, las directrices de la española Asunción Bastida; los artículos, "Sol de verano", y "El sol en las manos", (sobre cuidados de la mujer); "Los meses de las bodas y el matrimonio" suscitaciones para las que van a casarse y recién casadas. "El arte de hacerse amar"—filosofía amena del amor—, por A. Rossamaer; guión de la película "La mujer pirata"; la silueta cinematográfica de Marlow Brandon; y las crónicas, "La mujer en los toros" por Miguel Ródenas, "Modos y modas gastronómicas" por el Dr. Carracedo; el cuento apasionado de Silvia Visconti, "Tarde de lluvia". A tan sugestivo contenido habremos de añadir las páginas infantiles, de cocina, labores, consultorios, patrones, etc., etc.

## Oración imperada

Teniendo en cuenta las circunstancias climatológicas de esta región de Nuestra Diócesis y el peligro en que se hallan las cosechas de los diversos frutos del campo, ordenamos que, a partir de esta fecha y hasta el quince del próximo septiembre, se diga en la Santa Misa, a continuación de la oración "Ecclesiae" y también "pro re gravi", la oración "Ad repellendas tempestates", que es la número 18 de las que trae el Misal Romano como oraciones diversas.

Zamora, 1 de julio de 1952.

Eduardo de Zamora

## ¡Católicos!

MAÑANA:

PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

## Escribe

# El hombre de la calle

¿UN ARDID EN LA VENTA?

## ¡Una mala intención al descubierto!

Es tal la sarta de falsedades que firma el autor del suelto publicado ayer en esta sección que no puedo dejar de contestarle debidamente.

Y ahí van detalladas: PRIMERA.—"Dice" que se acercó a la Taquilla emplazada en los Arcos del Viejo Consistorio hacia las tres de la tarde.

Cuando se acercó a pedir localidades eran aproximadamente las cinco y media y en la taquilla de la Plaza de Toros.

SEGUNDA.—Dice que pidió gradas de sombra y le contestaron que no había, teniendo que recoger balconcillos de sol.

TERCERA.—Afirma no había gradas de sombra. El mismo advierte que estaban casi todas vacías y en tal taquilla no sobra papel por gusto.

CUARTA.—Cree descubrir el "misterio" de si hay localidades de una u otra clase, poniendo al descubierto el "truco" de decir no hay localidades de gradas de sombra para "obligar" al espectador a ir a balconcillo de sol.

La grada de sombra costaba 65 pesetas. El balconcillo de sol, 55. Para la Empresa y para la taquilla convenía vender más la grada de sombra que el balconcillo de sol.

QUINTA.—Convirtiéndose en defensor del público de modestas posibilidades les advierte del engaño que pueden sufrir en septiembre, si hubiera corrida. Advertencia que no

## Geminiani vence en la 1.ª etapa de...

(Viene de la PAGINA CUARTA)

EL PREMIO DE LA MONTANA MULHOUSE, 2.—La clasificación del Gran Premio de la Montaña se establece en la forma siguiente: 1. Geminiani, 18 puntos; 2. Gelabert, España, 12; 3. Bartali, Italia, 10; 4. Le Guilly, Oeste-Sudoeste, 7; 5. Coppi, Italia, 4; 6. Gribaldy, Nordeste-Centro, Lauredi, Francia, y Serra, España, 1 punto.—Alfil.

POSICION DE LOS ESPAÑOLES

MULHOUSE, 2.—Las posiciones de los corredores españoles en la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia. ha quedado como sigue: 8. Bernardo Ruiz, 46-40-16; 19. Antonio Gelabert, 46-49-21; 25. José Gil, 46-50-44; 27. José Serra, 47-2-34; 34. Francisco Massip, 47-7-23; 47. Andrés Trobat, 47-12-51; 55. José Pérez, 47-20-33.—Alfil.

TODOS PINCHARON

MULHOUSE, 2.—Todos los corredores españoles han tenido, cuando menos, dos o tres pinchazos durante el transcurso de la etapa de hoy entre Nancy y Mulhouse. El más perseguido por la desgracia que José Pérez, que la mitad de la carrera marchaba en primera posición, pero después pinchó seis veces y él lo retrasó considerablemente.

Gil se queja de los aficionados bien intencionados, pero entrometidos que se alinean al borde de las carreteras para lanzar cubos de agua. En Pinto, Gil, que pesa sólo 52 kilos, fué lanzado a un lado, perdiendo el equilibrio y cayendo a la derecha de su bicicleta al recibir un cubo de agua de un aficionado. "Se que esta gente piensa que nos hace un favor. Pero partiendo del hecho de que nos da cierto alivio cuando nos encontramos con el agua fría sobre nuestros calientes cuerpos, también tiene un mal efecto en nuestros músculos de las piernas, los que son particularmente sensibles en este tiempo caluroso" manifestó Gil.

Durante la etapa de hoy se registraron nuevas retiradas. Son las siguientes: Marcel Dussault, J. M. Cielizca y Gedade Meunier, del equipo regional francés del Noroeste-Centro; A. Bernad, del equipo del Oeste; Gino Esclardis, del equipo de París; Cavanese, del Suroeste; Marcel Uber, del equipo de Suiza, y Robert Van Den Stuck y Van Kerkhove, de Bélgica.

Después de la octava etapa sólo quedan en carrera noventa y cinco corredores de los 122 que tomaron la salida en Brest.

De nuevo el calor fué el factor principal de estas retiradas. También causó numerosos pinchazos y a menudo los ayudantes de los coches seguidores que trataban de cambiar los tubulares de algunos de los corredores, no pudieron hacerlo inmediatamente debido a que las ruedas estaban demasiado calientes para que pudieran ser manejadas con soltura. Alfil.

Gelabert, que hasta ahora ha demostrado ser el que tiene más talento e inteligencia de los corredores españoles, ha expresado que está satisfecho de la carrera realizada hoy. "Estoy muy contento de haber terminado el décimo" —dijo modestamente—. Los técnicos eran unánimes en alabar la inteligente forma en que Gelabert planteó y llevó a cabo la carrera.

Serra, dijo: "Estoy muy contento, ya que mi forma está mejorando de día en día y espero terminar la vuelta en una posición muy buena".

Bernardo Ruiz, manifestó: "Estoy esperando las altas montañas con la mayor confianza. Creo que he pasado mi bautismo de fuego en las montañas de hoy satisfactoriamente, apesar del calor. He ido bien en todo momento y no me he esforzado para terminar en el puesto que lo hice. Estoy contentísimo de ocupar el octavo lugar de la clasificación general. Todo nuestro equipo está actuando muy bien este año y creo es un gran triunfo el haber conseguido clasificar a tres hombres de nuestro equipo en los quince primeros puestos".

Trobat y Massip, aparte de sufrir pinchazos tuvieron una caída en la estrecha carretera que divide el col Du Bullón D'Alsace y perdieron algunos minutos en reparar sus bicicletas.

Durante la etapa de hoy se registraron nuevas retiradas. Son las siguientes: Marcel Dussault, J. M. Cielizca y Gedade Meunier, del equipo regional francés del Noroeste-Centro; A. Bernad, del equipo del Oeste; Gino Esclardis, del equipo de París; Cavanese, del Suroeste; Marcel Uber, del equipo de Suiza, y Robert Van Den Stuck y Van Kerkhove, de Bélgica.

Después de la octava etapa sólo quedan en carrera noventa y cinco corredores de los 122 que tomaron la salida en Brest.

De nuevo el calor fué el factor principal de estas retiradas. También causó numerosos pinchazos y a menudo los ayudantes de los coches seguidores que trataban de cambiar los tubulares de algunos de los corredores, no pudieron hacerlo inmediatamente debido a que las ruedas estaban demasiado calientes para que pudieran ser manejadas con soltura. Alfil.

Después de la octava etapa sólo quedan en carrera noventa y cinco corredores de los 122 que tomaron la salida en Brest.

De nuevo el calor fué el factor principal de estas retiradas. También causó numerosos pinchazos y a menudo los ayudantes de los coches seguidores que trataban de cambiar los tubulares de algunos de los corredores, no pudieron hacerlo inmediatamente debido a que las ruedas estaban demasiado calientes para que pudieran ser manejadas con soltura. Alfil.

De nuevo el calor fué el factor principal de estas retiradas. También causó numerosos pinchazos y a menudo los ayudantes de los coches seguidores que trataban de cambiar los tubulares de algunos de los corredores, no pudieron hacerlo inmediatamente debido a que las ruedas estaban demasiado calientes para que pudieran ser manejadas con soltura. Alfil.

## CLASIFICACION POR ETAPAS

MULHOUSE, 2.— Después de la octava etapa de la Vuelta a Francia la clasificación por equipos es la siguiente: 1. Francia, 139 horas, 13 minutos y 11 segundos; 2. Italia, 139-15-39; 3. Bélgica, 139-20-42; 4. Este francés, 140-03-13; 5. España, 140-05-44; 6. Holanda, 140-09-14; 7. Suiza; 8. Nordeste; 9. Luxemburgo; 10. Oeste; 11. París; 12. Norte de Africa. LOS VENCEDORES DE LAS ETAPAS

MULHOUSE, 2.—He aquí el resumen de la Vuelta a Francia: Primera etapa Van Steenberg, Bélgica; segunda, Rossel, Bélgica; tercera, Lauredi, Francia; cuarta, Molineris, Sudeste; quinta, Diedrich, Luxemburgo; sexta, Magni, Italia; séptima, Coppi, Italia; octava Geminiani, Francia.

Kilómetros recorridos 1.585. Falta 3.222. Etapa de mañana: Mulhouse-Lausana, 238 kilómetros.—Alfil.

## Guía litúrgica

Hoy jueves, día 3. Se dirán misas de difuntos.

Mañana día 4. Primer viernes. Infraoctava de los Apóstoles San Pedro y San Pablo. Misa propia "Mihi autem nimis"; segunda oración de la misa del Domingo IV después de Pentecostés; tercera por la Iglesia; Prefacio de Apóstoles.

## El tiempo en la ciudad

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima: 30,8 a las 14,45 horas. Mínima: 17 a las 4,50 horas. Evaporación: 7,8 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 12 horas y 30 minutos.

Tiempo probable: Aumento de la temperatura, con posibles fenómenos tormentosos más adelante.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

## Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de hoy, ha sido premiado con 50 pesetas el número 978 y con 5 todos los terminados en 78.

## Farmacias de guardia

D. Isaac Tejedor González (Balboraiz); don Claudio Rodríguez, (Santa Lucía); don Angel Rebollo (Fuente de la Feria).

## Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — «Mentira» (3).

TEATRO PRINCIPAL.—«A volar, joven» (3) y «Amor que mata» (5).

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con ropas.—5. Gravemente peligrosos.—6. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

## IUBERIAS

De hierro, plomo, zinc y fibrocemento. Lámparas refractorias. ALMACENES PINCIA. Gamazo, 33. Telf. 2021. VALLADOLID.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tabla.

VENDO casa, llave mano propia veraneo, facilidades pago, en Muelas de los Caballeros, Juan Llamas. (1136)

OFERTAS «JUNQUERA» obtiene rápidamente LICENCIAS CAZA, pasaportes, pasajes, DOCUMENTO IDENTIDAD. Santa Clara 26. (1140)

VENTAS VENDO motor gasolina dos caballos, con cupo o cambiaria por eléctrico de uno. San Andrés, 23. (1120)

1570 Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

1570 Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

# "La obsesión del Sr. Braulio"

(CUENTO BENAVENTANO)

Por José Aurelio VALDEON

Suplemento de IMPERIO  
dedicado a la comarca  
de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 373  
Jueves 3 de Julio  
de 1952

## Sesión de la Permanente

La Comisión Permanente tomó el día 25 de junio los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Juan Panchón Prieto, para que en la casa de su propiedad, sita en el número 33 de la calle Ancha, pueda ejecutar obras consistentes en derribo y reconstrucción de una cuadra.

Autorizar a don José Conde, para que en la casa de su propiedad, sita en la calle de San Martín, pueda ejecutar obras consistentes en colocación de unas puertas carreteras y construcción de un aprisco.

Autorizar a don Ángel Martínez, para que en la finca rústica de su propiedad, sita en el camino de las Catalanas, pueda ejecutar obras consistentes en cerramiento de la misma.

Participar a "Talleres y Fundación Carbayo", para que si en el plazo concedido hasta el día 10 de julio próximo, no está instalada la polea de fundición, será rescindido el contrato.

Archivar el expediente que se seguía para adquisición de un microscopio con destino a los servicios veterinarios del Municipio.

Ceder en venta sepulturas del Cementerio Municipal.

## Sanciones

Por el señor Alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones:

A María Domínguez, por arrojar aguas sucias a la cuneta de la Estación, (10 pesetas de multa).

A Manuel Cano, por Manuel Valeriano Villar, por Félix y Antonio Rebordinos por Antonio, 5 pesetas a cada uno por ocasionar daños en los árboles de la calle del doctor Castro.

## La Sacramental de San Juan

El pasado día 29 celebró su fiesta Sacramental la parroquia de San Juan del Mercado, y con tal motivo los cultos religiosos: Hora Santa, Exposición de S. D. M., y misa solemne, resultaron brillantísimos.

A las 7 de la tarde partió del mencionado templo la acostumbrada y solemne procesión que era presidida por el segundo teniente Alcalde, señor Allén García, acompañado del señor Juez de Instrucción, comandante del puesto de la Guardia Civil y concejal señor Carbayo.

Apenas organizada la procesión una tremenda tormenta, que descargó sobre la ciudad, obligó a que fuera suspendida, haciéndose la reserva en la capilla del Hospital de la Piedad.

## Más vale volando

Ha causado gratísima impresión en los centros literarios de nuestra ciudad la noticia de la constitución de esta entidad de carácter artístico-literario, que lanzamos a la publicidad en nuestro pasado número.

Todo hace augurar, que el éxito ha de coronar los esfuerzos de los iniciadores, ya que son muchísimas las personas que se han acercado a nosotros ofreciéndonos su ayuda y su colaboración.

Y hoy nos place hacer saber, que la segunda reunión de MAS VALE VOLANDO, conforme se acordó en la primeramente celebrada, tendrá lugar el próximo sábado día 5 en el comedor del bar "España", y en él harán lecturas algunos de nuestros poetas y prosistas de varias de sus composiciones.

Quedan invitadas cuantas personas sean amantes del arte y de la literatura.

## ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

### "Cañonazos" a la meta

Se adelantó para el miércoles el encuentro extra-liga entre el "Cinco Flechas" y "La Encamienda".

Resultado del encuentro: "Cinco Flechas", 7; y "La Encamienda", 0.

Interrogamos al capi del "Cinco Flechas":

—¿Contento Muñoz? —Mucho; pero ¿el trofeo? Sentimos no llevar la copa, pero nos alegramos de la lleve "La Encamienda", porque al fin y al cabo es un campeonato organizado por el Frente de Juventudes y si lo ganáramos habría suspicacias. Además es para nosotros un orgullo sentir el precedente de que también las Escuelas Públicas deben tomar parte en los campeonatos, y esto hasta ahora sólo lo hizo el Frente de Juventudes. Por lo tanto, jehorabuena, "Encamienda".

—¿Sóis superiores a ellos? —No lo sé. Jugamos tres veces; de ellas, dos empatamos y la tercera vencimos por 7-0.

—Pero parece ser que "La Encamienda" de esta tercera vez no alineó sus titulares.

—Ciertamente todos no, pero también a nosotros nos faltaban tres de los mejores, y conste que durante la ligilla alineamos jugadores improvisados porque no estaban aquí los mejores, como por ejemplo Emilio, que de estas aquí "otro gallo nos cantaría".

—Muy bien Muñoz, pues a ver si "canta otro gallo" en la próxima competición, aunque el balón que habéis ganado no es "moco de pavo", y tú te llamas Muñoz, que tampoco es "pluma de ave..."

## El pasado domingo, y con el Ferrol-Cinco Flechas, finalizó el campeonato Juvenil, adjudicándose el "Trofeo Manuel Rojo" los muchachos del Grupo Encamienda. El partido resultó flojillo y soso. El dominio, por parte de los Flechas, fue agobiador, pero sus "artilleros" demostraron andar a "catón" en cuanto a puntería. Los del Ferrol se defendieron como jabalotes ante la superioridad de sus contrarios, destacando la labor del meta, el mejor de la competición en su puesto. Vencieron los Flechas por la mínima diferencia, y de penalty.

Nuestra enhorabuena y un hurra, para los campeones. Y para los otros, nuestro aplauso por la deportividad y entusiasmo puesto en la lucha.

## Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 26 de junio concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 36; caballerías menores: 69.

Según clausurados todos los mercados y ferias de la provincia en las especies de ganado vacuno, de cerda, lanar y cabrio, a causa de la declaración oficial de la epizootia de glosopeda, si bien se nos informa que por lo que respecta a nuestra región se va notando una gran mejoría.

No obstante se notó una gran afluencia de feriantes, que realizaban sus compras preparatorias de las faenas de verano, por lo que muy en especial los establecimientos de ferreterías, venta de material agrícola y aperos de labranza se vieron concurridísimos.

**EMILIO RODRIGO HURTADO**  
Abogado  
PASARA CONSULTA EN BENAVENTE todos los JUEVES en el HOTEL MERCANTIL

## ESTUDIOS

Con brillantes notas ha terminado sus estudios de cuarto año de Medicina en la Universidad de Zaragoza don Rafael Forés, hijo de nuestro buen amigo el doctor Forés, médico forense con destino en Gijón. Asimismo han terminado sus estudios con brillantísimas calificaciones de cuarto y quinto curso del Bachillerato sus otros hijos Saturnino y José María, alumnos aplicadísimos que cursan sus estudios en el Colegio de la Virgen de la Vega. Nuestra más cordial felicitación a nuestro particular e ilustre amigo el doctor Forés.

## CARTELERA MUNICIPAL

### URBANIZACION EN RONDA DE MADRID

En sesión celebrada por el Ayuntamiento pleno el día 18 del actual mes de junio, se acordó llevar a cabo la construcción de redes de agua y de alcantarillado de la Ronda de Madrid, con sujeción al proyecto y presupuesto, confeccionado por el ingeniero don Julio de Castro Núñez, a importe de cuarenta y siete mil cuatrocientas once pesetas con cuarenta y seis centimos, debiendo ser incluido en el próximo presupuesto extraordinario a tramitar.

Que a los especialmente interesados se les impongan contribuciones especiales por la cuantía máxima autorizada por la ley municipal.

Referido documento se halla expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de quince días hábiles para que durante dicho plazo y ocho días más, se puedan formular las reclamaciones que se estimen oportunas.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

### VACUNACION ANTICARBUNCO-SA

Que por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia en el «B. O.» número 76, correspondiente al día 25 de junio pasado, se inserta la siguiente circular:

«Dada cuenta a mi autoridad por la Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería de que con fecha 31 de mayo próximo pasado, finalizó el plazo para la Campaña de Vacunación Anticarbunco-sa con carácter voluntario o de elección, en aquellos términos declarados enzoóticos del Carbunco Bacteriano en circular número 3 de mi autoridad, de 7 de enero próximo pasado («B. O.» de la provincia número 5 de 11 del mismo) y de conformidad con lo señalado en el art. 7.º de la circular número 109 de la Dirección General de Ganadería, y previa autorización de la misma, como consecuencia del informe emitido por el Servicio provincial de Ganadería, y a fin de llevar a cabo el plan vacunal obligatorio contra citada epizootia en aquellos términos en que la implacable pasividad de los ganaderos aún no ha terminado la aplicación de repetida medida sanitaria, vengo en ordenar:

1.º De acuerdo con lo señalado en el citado art. 7.º de mencionada Circular 109 se establece un plazo obligatorio para efectuar la vacunación anticarbunco-sa en aquellos ganados susceptibles no vacunados aún de las zonas o términos declarados enzoóticos, plazo que termina el 10 de julio próximo.

2.º Esta segunda fase o período obligatorio, de la Vacunación Anticarbunco-sa se realizará de conformidad con las instrucciones que para la organización de la misma han sido aprobadas por el citado centro directivo, y remitidas por la Jefatura del Servicio a las Inspecciones Municipales Veterinarias.

3.º De conformidad con lo preceptuado en el Orden del Ministerio de Agricultura de 30 de noviembre de 1947 queda prohibido el aprovechamiento de pastos por los ganados no vacunados contra Carbunco Bacteriano de los términos declarados enzoóticos, debiendo ejecutar esta medida con todo rigor por las Alcaldías y Hermandades Sindicales locales, directamente responsables, independientes de las sanciones que se impondrán por mi autoridad a aquellos ganaderos de citados términos enzoóticos que opongan resistencia al cumplimiento de esta medida sanitaria de vacunación, en el plazo que se especifica, esperando de la probada cordura de los interesados no den lugar a ello.

Las Alcaldías, Hermandades Sindicales e Inspecciones Municipales Veterinarias de los términos afectados, colaborarán estrechamente, cumplimentando las instrucciones técnicas y generales que por la Jefatura del Servicio provincial de Ganadería se comunican para la terminación de esta campaña de prevención anticarbunco-sa.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Manresa y Navarro: «Comentarios al Código civil» (tomo III—Artículos 333 a 429—7.ª edición). Contiene la última palabra, en doctrina, legislación y jurisprudencia, 176 pesetas. Mucius Scaevola: «Código Civil» (tomo XXIV—1.ª parte—Arts. 1542 a 1582) Nueva edición revisada y puesta al día por el doctor Lino Rodríguez Arias, 160.—Diego San José: «Gente de ayer». Instantáneas biográficas de hombres ilustres, 50.—Theo Collignon: «Iniciación al ejercicio de la Abogacía» con prólogo de Nicolás Pérez Serrano, 45.—J. Muñoz Casillas: «La renta nacional y el presupuesto», 10.—Tomás Ogáyar: «El nuevo régimen jurídico de las Sociedades Anónimas», 16.—L. Prieto Castro: «Correcciones al derecho sobre ejecución forzosa de la Ley del Enjuiciamiento Civil», 12.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el Instituto Editorial Reus. Preciados 6 y 23. Madrid.

**TINTE KOMOL**  
CABELLOS SIN CANAS

Como en las películas americanas, los personajes, hechos y circunstancias son imaginarios. Cualquier parecido con personas, hechos, circunstancias... y funerarias reales, será pura coincidencia.

—Tú a estas horas por aquí. ¿Qué pasa? —le preguntó Braulio.

—Una noticia, una gran noticia —respondió Santos.

—¿Quién se ha muerto? —Tranquilízate que no se ha muerto nadie.

—¿Quieres decirme de una vez qué ocurre? —se impacientó Braulio.

—Pues ocurre —Santos habló muy parsimoniosamente— que ya no hay funeraria en la calle de la Rúa.

—¿Cómo? —exclamó Braulio y antes de que Santos repitiera lo que le acababa de decir, salió a la calle y se encaminó directamente a la calle de la Rúa.

Al llegar al lugar en que había estado el establecimiento que tanto dolor le había causado, se detuvo. Contempló el escaparate, acarició el cristal, lo besó muchas veces...

—Gracias a Dios, y al dueño, y al alcalde, —gritaba Braulio— que han permitido esta transformación. Tejidos para vestir en vida a hombres y a mujeres. Ahora podré realizar las compras que quiero porque mi vendedor, cuando su vista se detenga ante esta tienda, pensará que con mi dinero le podrá comprar unas medias a su hija o un vestido de "skantung" a su esposa o una corbata "Truman" a su hijo. Ahora no pensará en la muerte; ahora pensará en la vida...

Santos le alcanzó en este momento de sus palabras.

—¿Estás loco? —le preguntó.

—Estoy contento. Se acabó mi luto. Hoy es el día mejor de mi vida. Parece que es mejor que aquel en que vi a Petra y quise hablarla de amor. Empecé mi galanteo a la altura de la imprenta y lo terminé para siempre aquí. —Braulio señaló el escaparate—. Vi lo que había ahí dentro y pensé, como pensó el vendedor de aquel carro: "Para cuatro días que voy a vivir no merece la pena que me encadene a una mujer". Ven, Santos, ven, que hoy es el día más feliz de mi vida, ven... ven... —y Braulio se llevó a rastras a Santos camino de una próxima taberna.

Cuando al filo de la media noche Santos entró en su casa, llevaba el estómago ardiente y la cabeza indecisa. Intentó dormir, una vez acostado en la cama, pero no lo consiguió. Braulio, en cambio, quedó enseguida plácidamente dormido. Y es que el señor Braulio, además de ser carretero, de llamarse hombre a su caballo "Campanero", era abstemio. El día más feliz de su vida lo había festejado hinchándose a beber gaseosas.

El señor Braulio se quedó mirando a su amigo esperando que este dijera algo. Pero al señor Santos no se le ocurrió decir nada.

—Aquel carro —continuó Braulio— que no pude comprar fue la primera ilusión que perdí. Y lo mismo que el amante traicionado viaja para olvidar, yo busqué otro carro y viajé por todas las calles, por todas menos por la que me había hecho tanto daño. Estuve muchos años, muchísimos más que una viuda inconsolable, sin pasar por la calle de la Rúa. Ahora he vuelto pero me es imposible ahogar la protesta —y Braulio terminaba añadiendo un poco amenazante— ¡Ah, si yo fuera alcalde!

Braulio se ponía a pensar en lo que haría si tuviera poder. Ordenaría las construcciones, metería en vereda a los jóvenes que se desmandaban y sobre todo, trasladaría el triste negocio a un lugar que él ya tenía preparado, en las afueras del pueblo, orientado el escaparate hacia Poniente y sin rótulos ni dibujos fúnebres en la portada. Simplemente un tubo de "neon" pintado de rojo y encendido por el día y por la noche sería lo que anunciaba la tienda.

También prohibiría la venta de flores, la víspera del primero de noviembre, en lugares que no fueran las huertas.

—No entiendo —se decía muchas veces— que vayan por la Rúa y se compren un kilo de "huesos de santo" y pocos pasos después encarguen en la funeraria un ramo de "siemprevivas".

Santos penetró violentamente en el corral. Braulio, se extrañó de aquella visita.

—¿Quién se ha muerto? —Tranquilízate que no se ha muerto nadie.

—¿Quieres decirme de una vez qué ocurre? —se impacientó Braulio.

—Pues ocurre —Santos habló muy parsimoniosamente— que ya no hay funeraria en la calle de la Rúa.

—¿Cómo? —exclamó Braulio y antes de que Santos repitiera lo que le acababa de decir, salió a la calle y se encaminó directamente a la calle de la Rúa.

Al llegar al lugar en que había estado el establecimiento que tanto dolor le había causado, se detuvo. Contempló el escaparate, acarició el cristal, lo besó muchas veces...

—Gracias a Dios, y al dueño, y al alcalde, —gritaba Braulio— que han permitido esta transformación. Tejidos para vestir en vida a hombres y a mujeres. Ahora podré realizar las compras que quiero porque mi vendedor, cuando su vista se detenga ante esta tienda, pensará que con mi dinero le podrá comprar unas medias a su hija o un vestido de "skantung" a su esposa o una corbata "Truman" a su hijo. Ahora no pensará en la muerte; ahora pensará en la vida...

Santos le alcanzó en este momento de sus palabras.

—¿Estás loco? —le preguntó.

—Estoy contento. Se acabó mi luto. Hoy es el día mejor de mi vida. Parece que es mejor que aquel en que vi a Petra y quise hablarla de amor. Empecé mi galanteo a la altura de la imprenta y lo terminé para siempre aquí. —Braulio señaló el escaparate—. Vi lo que había ahí dentro y pensé, como pensó el vendedor de aquel carro: "Para cuatro días que voy a vivir no merece la pena que me encadene a una mujer". Ven, Santos, ven, que hoy es el día más feliz de mi vida, ven... ven... —y Braulio se llevó a rastras a Santos camino de una próxima taberna.

Cuando al filo de la media noche Santos entró en su casa, llevaba el estómago ardiente y la cabeza indecisa. Intentó dormir, una vez acostado en la cama, pero no lo consiguió. Braulio, en cambio, quedó enseguida plácidamente dormido. Y es que el señor Braulio, además de ser carretero, de llamarse hombre a su caballo "Campanero", era abstemio. El día más feliz de su vida lo había festejado hinchándose a beber gaseosas.

El señor Braulio se quedó mirando a su amigo esperando que este dijera algo. Pero al señor Santos no se le ocurrió decir nada.

—Aquel carro —continuó Braulio— que no pude comprar fue la primera ilusión que perdí. Y lo mismo que el amante traicionado viaja para olvidar, yo busqué otro carro y viajé por todas las calles, por todas menos por la que me había hecho tanto daño. Estuve muchos años, muchísimos más que una viuda inconsolable, sin pasar por la calle de la Rúa. Ahora he vuelto pero me es imposible ahogar la protesta —y Braulio terminaba añadiendo un poco amenazante— ¡Ah, si yo fuera alcalde!

Braulio se ponía a pensar en lo que haría si tuviera poder. Ordenaría las construcciones, metería en vereda a los jóvenes que se desmandaban y sobre todo, trasladaría el triste negocio a un lugar que él ya tenía preparado, en las afueras del pueblo, orientado el escaparate hacia Poniente y sin rótulos ni dibujos fúnebres en la portada. Simplemente un tubo de "neon" pintado de rojo y encendido por el día y por la noche sería lo que anunciaba la tienda.

También prohibiría la venta de flores, la víspera del primero de noviembre, en lugares que no fueran las huertas.

—No entiendo —se decía muchas veces— que vayan por la Rúa y se compren un kilo de "huesos de santo" y pocos pasos después encarguen en la funeraria un ramo de "siemprevivas".

Este HUMO... es inofensivo para los insectos. En cambio el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscos, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

PAPEL-HUMO INSECTICIDA  
**Cruz Verde**

## Verbenas veraniegas

Desde las 11 de la noche hasta las 2 de la madrugada del pasado sábado día 28, se celebró en el paseo de Ramon y Cajal, la tradicional verberna de San Pedro, que fué amenizada por la banda que dirige el maestro Rebordinos. La temperatura que se disfrutaba en el paseo de Ramón y Cajal era verdaderamente deliciosa, y por ello una gran multitud integrada especialmente por gente joven ocupó totalmente las amplias avenidas del magnífico paseo. Afortunadamente no hubo que lamentar el menor incidente.

# Los Deportes

## Geminiani vence en la 1.ª etapa de montaña Serra, Gelabert, Ruiz, Massip, Trobat y Gil mejoran notablemente sus posiciones en la clasificación general

### Miguel Gila actuará el día 18 ante el Caudillo

#### En este mes estrenará su revista en Madrid EN NUEVE MESES HA GANADO MEDIO MILLON DE PESETAS

MIGUEL Gila pasa unos días descansando en Zamora. Terminada su actuación en la Sala de Fiestas Casablanca, ha decidido descansar cuatro o cinco días antes de reaparecer en Florida, y no ha dudado en darse una vuelta por esta nuestra ciudad a la que Gila está vinculado por fuertes lazos familiares y espirituales, pues aquí se inició en la escena y de aquí partió para escalar las cumbres de la fama y de la gloria. Porque este espléndido valor que es Miguel Gila ocupa un puesto primerísimo entre nuestros humoristas; es una de nuestras mejores realidades actuales y tiene abierto ante sí un largo camino de éxitos. En un momento en que el humor necesita un hábil beneficiario de renovación, son los artistas como Gila, llenos de inquietudes espirituales y de impulsos creadores, los que pueden llevarlo hacia adelante.



artistas, atizada en este caso por la rapidez de mi carrera.

—¿Te ha dado mucho dinero el teatro?

—No puedo quejarme.

—¿Como cuánto?

—Siempre fui un mediano administrador.

—Decidete a dar una cifra...

—Por medio millón, cinco céntimos arriba o abajo.

—¿Tiempo?

—Nueve meses.

—¿Y qué piensas hacer con el dinero?

—Comprar una casa y un coche, de forma que pueda sostener la primera y no escatimar la gasolina para el segundo.

—¿Propósitos para el futuro?

—Tengo terminada una comedia que lleva por título "La huérfana de las cosquillas" y que estrenaré Conchita Montes. Con Manzano, también, preparo "Es peligroso suicidarse" para Guadalupe Muñoz Sampedro.

—¿Y de cine?

—En la próxima semana haré dos cortometrajes cómicos de publicidad.

—¿Piensas salir al extranjero?

—Tengo ofertas para trasladarme a La Habana y a Buenos Aires. Por otra parte, mis monólogos están siendo traducidos al inglés, italiano y francés, con vistas a próximas visitas a dichos países.

Esto es lo que nos ha manifestado en fugaz conversación Miguel Gila primera figura de nuestros escenarios y creador de un humor nuevo, a tono con la época, que está siendo celebrado por todo el público español. S. ROBLES

### Una cadena mortal

MOLLETTA.—La pasada noche se desencadenó una violenta tempestad en Mollet (Italia), a causa de la cual un hilo de conducción eléctrica cayó sobre la cadena de un perro que se encontraba en su caseta. El animal, comenzó a debatirse furiosamente bajo la acción del fluido. Su dueño corrió hacia él y agarrando la cadena, trató de libertar al animal. Fue electrocutado. Y su marido, que se precipitó sobre ella corrió la misma suerte.

## SEIS PINCHAZOS PRIVARON A PEREZ de ganar la etapa de ayer

### Magni es el líder de la Vuelta y Gelabert segundo en el Premio de la Montaña

MULHOUSE, 2.—La octava etapa de la Vuelta a Francia, en el recorrido Nancy-Mulhouse de 252 kilómetros, la primera montaña con cuatro escaladas ha sido ganada por Geminiani de Francia en 8 horas 17 minutos y 21 segundos. En segundo lugar llegó Magni, de Italia; 3, Ockers, Bélgica. En el primer puesto de la clasificación figura Magni. El español primeramente clasificado es Gelabert en el puesto 10.—Añil.

#### DETALLES DE LA ETAPA

MULHOUSE, 2.—La victoria de Raphael Geminiani, del equipo francés, se inició en la cuesta de D'Orefen de 884 metros situada a 129 kilómetros del punto de partida. En el momento de llegar al segundo paso montañoso la cuesta de Bussang de 754,3 metros y a 153 kilómetros del punto de salida Geminiani había aumentado su ventaja a 9 minutos. Al iniciar el descenso siguió pedaleando, furiosamente, coronando los tres restantes montes con una ventaja de once minutos sobre sus inmediatos seguidores después de pasar el alto de Amic, de 824 metros de altura situado a 34 kilómetros de la meta. En estos últimos 34 kilómetros, los seguidores, dirigidos por Magni realizaron un terrible esfuerzo que redujo la diferencia que llevaba Geminiani a unos pocos más de cinco minutos. El español José Pérez intentó despegarse poco después del primer paso montañoso el de Grosse Pierre de 953 metros de altura a 105 kilómetros del punto de partida consiguiendo un minuto de ventaja sobre sus inmediatos seguidores. La etapa de hoy fue enlutada por un accidente grave que ocurrió en Sewen, a 185 kilómetros de carrera, en que Marcel Dussault del equipo norteste-Centro, chocó con uno de los automóviles de la organización. Los tres corredores españoles Gelabert, Serra y Bernardo Ruiz, hicieron una carrera excelente y su clasificación de hoy entre los quince primeros fue considerada por los técnicos como un gran éxito. Los españoles a través de toda la etapa hicieron el papel de animadores, y que continuamente tomaban parte cada vez que había intentos de fuga, teniendo también un destacado papel en la persecución de Geminiani, que se escapó de los demás corredores para coger una buena ventaja. Otro accidente grave ha tenido lugar en la cuesta de Hundsdruck, en el que el belga Robert van der Stock hasta entonces el quinto de la clasificación general fue víctima de una insolación y sufrió un colapso. El campeón belga tuvo que ser trasladado rápidamente al hospital de Thann a 21 kilómetros de la meta.—Añil.

#### CLASIFICACION GENERAL

MULHOUSE, 2.—La clasificación general de la octava etapa disputada hoy se ha establecido en la forma siguiente: 1, Magni (Italia) 46 horas, 25 minutos, 2 segundos; 2, Lauredi (Francia), 46-26-05; 3, Fausto Coppi (Italia), 46-29-48; 4, Alex Close, (Bélgica) 46-30-55.

#### CLASIFICACION DE NUESTROS CHICOS

MULHOUSE, 2.—En la etapa de hoy, la clasificación de los otros españoles clasificados después del décimo Gelabert, es la siguiente: 13, Serra; 15, Bernardo Ruiz; 27, José Gil, 8-30-57; 37, Andrés Trobat, 8-34-24; 38, Francisco Massip, 8-34-24; 62, José Pérez, 8-46-02.—Añil.

#### JOSE PEREZ, LA VICTIMA

MULHOUSE, 2.—Los técnicos declaran unánimemente que el español José Pérez fue la mayor víctima del día. Después de haber cogido casi a Geminiani poco después

de la salida, Pérez sufrió no menos de seis pinchazos y fue casi un milagro que se clasificara en el 62 puesto. Terminada la etapa, José Pérez se encontraba en la habitación del hotel en forma desconsolada. Dijo lo siguiente:

"La Vuelta es una lotería. El hombre que tiene menos pinchazos y accidentes es el que gana".

"Después de mi sexto pinchazo —añadió— creía realmente que me vería obligado a abandonar, pero todavía pienso sobreponerme para ayudar a mi equipo. Si no hubiera pinchado podría haberme clasificado si no el primero al menos el segundo, lo que habría significado un gran salto en la clasificación general.—Añil.

#### GRAVE ACCIDENTE

SEWEN, 2.—En las proximidades de esta población ha tenido lugar un grave accidente al chocar el corredor Dussault, del equipo regional Nordeste-Centro con uno de los coches oficiales, trasladándose rápidamente al hospital de Mulhouse, por padecer fractura del cráneo y su estado fué calificado de desesperado.—Añil.

#### Pasa a la PAGINA SEGUNDA

## Soldados soviéticos detienen el coche en que viajaba Trigve Lie

### Dos cadetes polacos huyen a Italia

VIENA, 2.—Los soldados soviéticos han detenido hoy el coche en el que el secretario general de las Naciones Unidas Trygve Lie se trasladaba a esta ciudad desde el aeropuerto británico, situado dentro de la zona ruso. El coche de Lie llevaba como distintivo la bandera de las Naciones Unidas e iba precedido de numerosos agentes de la Policía en motocicleta. Después de una revisión de sus documentos se le permitió continuar el viaje.—Efe.

#### ELIGEN LA LIBERTAD

GENOVA, 2.—Dos cadetes polacos de 19 años de edad pertenecientes a la dotación del buque escuela "Dar Womdeza", de la misma nacionalidad, han desertado y han pedido asilo político a las autoridades del Pilato de Génova. Se trata de Marian Edsek y de Estalnisao Sidseslesky. Han hecho constar que no desean regresar a Polonia debido a la exasperante situación política que está dominada por oficiales rusos.—Efe.

#### CUATRO NORTEAMERICANOS, DETENIDOS

BERLIN, 2.—Las autoridades militares norteamericanas han pedido la inmediata libertad de los cuatro estadounidenses detenidos por los alemanes orientales Dupel. Un oficial de enlace ruso puso el incidente en conocimiento inmediato del cuartel general soviético.—Efe.

#### TRES SACERDOTES EN LIBERTAD

BERLIN, 2.—Radio Berlín Oriental ha dicho esta noche que han sido puestos en libertad los tres sacerdotes norteamericanos que habían sido detenidos por soldados rusos al penetrar su coche dentro de la zona soviética.—Efe.

## Se hiere en la lengua al explotar el vaso de horchata con que se refrigeraba

### Descarga una furiosa tormenta sobre un pueblo palentino

CARTAGENA, 2.—Cuando Vicenta Asuar Jubilla, de 32 años, se encontraba bebiendo en un puesto de helados una horchata el vaso hizo explosión y se le incrustó un trozo de vidrio de dos centímetros en la lengua. Fué llevado al cuarto de socorro donde se le extrajo con gran hemorragia.—Cifra.

#### PALENCIA, 2.—En las últimas horas de esta madrugada, mientras descargaba una gran tormenta con mucho aparato eléctrico sobre la capital, se presentó en la Comisaría de Policía un vecino, quien declaró que cuando regresaba por la carretera de Monzón de Campos a Palencia, había visto tendido en la misma a un hombre que no daba señales de vida y que creía había sido víctima de una chispa eléctrica. In-

mediatamente se trasladaron a dicho lugar la Cruz Roja, la Guardia Civil y el Juzgado y recogieron a Hipólito Cabezas, Lomas, de 52 años, pudiendo comprobar se encontraba en estado comatoso a causa del fuerte golpe que se dió al caer cuando caminaba completamente ebrio.—Cifra.

#### FURIOSA TORMENTA

PALENCIA, 2.—Sobre Castrillo de San Juan ha descargado una furiosa tormenta que ha producido gravísimos daños en cereales y viñedos. Se ha dado cuenta del hecho al gobernador civil para que gestione una indemnización en favor de los perjudicados.—Cifra.

#### MUERTO POR EL TREN

PALENCIA, 2.—Ha sido arrollado y muerto por el tren mixto de Santander el anciano Nicomedes Bedoya Marcos, de 62 años. El suceso ocurrió en Santa María de Mave.—Cifra.

#### AHOGADO

PALENCIA, 2.—Ha perecido ahogado el joven Rafael Reijón Gutiérrez de 22 años, quien padecía frecuentes ataques epilépticos. Fué encontrado en una finca en el término de Rigas de Campos, en uno de los reguerones, donde se supone cayó boca abajo al sufrir uno de los ataques.—Cifra.

#### CHOCAN DOS TRENES

BERLIN, 2.—Seenta y seis personas han resultado heridas en la parte occidental de la ciudad al chocar dos trenes del ferrocarril eléctrico de Berlín. Se desconocen las causas del accidente.—Efe.

#### ACCIDENTE

CORDOBA (Argentina), 2.—El agregado de la Embajada francesa en Buenos Aires y su esposa han resultado heridos ligeramente al chocar el autobús en que viajaban con un camión, cerca de la pequeña ciudad de Tránsito. El conductor del camión, Casimiro Díaz, resultó muerto.—Efe.

#### CORNEADO

CORDOBA, 2.—En un festival taurino celebrado en el pueblo de Santa Eufemia, organizado con motivo de la feria un toro cogió al novillero cordobés Facundo Rojas, causándole una herida profunda en la región inguinal izquierda. En grave estado fué trasladado a Almadén donde se encuentra hospitalizado.—Cifra.

## Alegre su desayuno



—Mañana tenemos mucho trabajo en la oficina.  
—No hables ahora de trabajo, aquí hemos venido a descansar.



—¿Te has fijado en este cuadro de Dalí: una espiga por cien mil pesetas?  
—¿Pues mira que si llega a pintar un trigal...!



—¿Qué edad tiene Vd.?  
—Yo cuento treinta años  
—¿Y cuántos deja de contar?



—¿Cómo va así don Senén?  
—Es que cree que sigue teniendo automóvil.

## Triunfo del partido de De Valera en dos elecciones parciales

DUBLIN, 2.—El Fanna Fail partido de Edmundo de Valera ha triunfado en las elecciones parlamentarias parciales celebradas en Waterford y en Mayo-Norte como consecuencia del fallecimiento de dos diputados—también gubernamentales—fallecimiento que puso en apuro aún más grave al Gabinete, ya que sus setenta votos propios—de un total de 147—en la Cámara Baja quedaban reducidos a 63 y el Gobierno aún más a merced de la buena voluntad de algunos independientes.—Efe.

## Egipto tiene ya Gobierno

EL CAIRO, 2.—Hussein Sirry Bajá ha formado nuevo Gobierno, según se afirma oficialmente.—Efe.

—x—

EL CAIRO, 2.—El jefe del nuevo Gabinete egipcio Sirry Bajá, asume además de la Presidencia y de la Cartera de Asuntos Exteriores, las de Guerra y Marina. Su yerno, Hussein Bajá la del Interior; Karin Tabet Bajá ocupa la cartera de Estado, siendo la primera vez que un egipcio de origen siriolibanes entra a formar parte del Gobierno. Otros miembros del nuevo Gabinete son Ibrahim Bajá, Obras Públicas y ministro de Hacienda accidental; Mohamed Ali Ardeh Bajá, Asuntos Musulmanes; Sama Nazem Bey, Educación; Amhed Zara Bajá, Cuestiones Sociales; Mohamed Ali el Kelani Bey, Agricultura; Ali Badawi Bey, Justicia; Shein Farag el Sansouri, Industria y Comercio; y Hazil Bey, Comunicaciones.—Efe.



Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 45